

*
Megjelen esütörtökön*
Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.*

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
Ladóhivatal
Ipolyságon.*
Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.*
Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.*
Ipolyság, 1901. január 24.

Középiskolát Ipolyságnak!

II.

Miután a kérdést felvettem, kötelességemnek tartom a megoldás módját is szelőztetni.

A középiskola felállítása ugy az állam, a megye, a város, valamint a társadalom érdeke, kell tehát, hogy e tényezők e cél érdekében együtt működjenek. Kérdés csak az lehet, hogy az együttműködésben a kifejtendő tevékenység hogy oszoléjk meg.

Ismeretes a kormány amaz intenciója, hogy minden megyeszékhelyen középiskolát szándékozik felállítani. Megyeszékhely nagyon sok van, s ezek közt sok, a hol nincs középiskola. Ha tehát ölbe tett kézzel várjuk, a míg a sor ránk kerül, lehet, hogy a jövő században kapunk csak középiskolát, ha ugyan addig még megyeszékhely lesz Ipolyság

Ugy a kérdés előkészítésében, mint bizonyos anyagi eszközök és feltételek megteremtésében tehát a kormány kezére kell járni. A városnak, a megyének és a nagy közönségnek áldozatkészségével még kell teremtenie az épületet. — Ha az épület, illetve az arra szükséges összeg megvan, akkor akár a kormányhoz, akár pedig a kegyes tanítórendhez is fordulhat a város a tanerőkért.

Nem kételkedem, hogy az esetben, ha mindenki megteszi a tőle telhetőt, sem a kormány, sem a kegyes tanítórend kérésünket meg nem tagadná. A kormány azért nem, mivel Ipolyság a nyelvhatáron állván, legalkalmasabb a magyarosításra, a piaristarend azért nem, mivel a selmecebányai haldokló gimnáziumot életerős talajba átültethetné, azt lógimnáziummá kiegészíthetné.

Ezen utóbbi terv már egy évtized előtt foglalkoztatta az illetékes köröket, s akkor a pénzkérdésben dült meg, jöllehet a hercegprimás ő Eminenciája 50,000 frtot ajánlott e célra. Nem kételkedem abban, hogy ha ezen gimnáziumnak Ipolyságra való helyezését a kegyes tanítórend elhatározná, ugy a hercegprimás ő Eminenciája bizonyára rá volna bírható arra, hogy a 100,000 koronát e célra kegyesen felajánlja, illetve ajándékozza.

De ne menjünk ily messze, s tekintsük azt csak, a mi kötelessége magának a városnak. A város a polgári leányiskola épületét, és a pénzügyigazgatóságát is maga építette. Vajjon azt nagylelkűségből, vagy jól felfogott önértékében tette-e? Felfogásom szerint tettének rugója ez utóbbi volt. Kétségtelen pedig, hogy a középiskola az előbbi két intézménynél többet jövedelmez a városnak; jól felfogott érdeke kö-

veteli tehát, hogy a középiskola épületét is megépítse.

Hogy a középiskola milyen anyagi előnyökkel járna, erre nézve könnyű hozzávetőleges számadást tenni. Említettük, hogy az iskolának 270 tanulója volna, egy tanulóra átlag csak 25 koronát számítva, az évenként 67,500 koronával emeli a forgalmat, amire hozzávéve a tanárok fogyasztását, melyet 30,000 koronára tehetünk, 100—110 ezer korona forgalma volna ez által a városnak, melyből polgári haszonként a lakosság zsebében 12—15 ezer korona maradna.

Hogy ezen forgalom, illetve az utána járó polgári haszonért és gyermekük itthon való neveltetéseért érdemes-e áldozatot hozni, azt ítéljék meg maguk a polgárok.

Ezen nyerhető haszon fejében a polgárság és a szülők kötelessége egy a selmecebányai gimnázium és liceum mintájára felállítandó tápintézet létesítése, mert nyilvánvaló, hogy e nélkül a középiskola egy lényeges hiányban szenvedne.

Ha mindenki mérlegeli azon előnyöket, melyek rá ezen tervből hármozhatnak, ugy nem kételkedem, a középiskola rövid időn belül állni fog.

Agoston Péter dr.

Csillagos esték.

Vajjon hányan tudják, hogy a felettünk elterülő égboltozat, melyen most a szép téli estéken ezer, meg ezer apró fénylő pont tündöklök, tulajdonképpen micsoda? Egy szilárd boltozat-e, melyen esténként egy láthatatlan hatalom apró mécséket gyújtogat, vagy a menyország, melyen belül minden esupa fény és angyalok ezrei énekelnek dieshimuszokat a trónján ülő Mindenhatóknak? Hosszas megfigyelés és vizsgálódás bobizonyította, hogy ezek közül egyik sem. A Végtelenben és az Örökkévalóságban élünk! Földünk egy apró gömb, egy parány a teremtésben, harmadik bolygója egy napnak, ugynevezett álló csillagnak, melynek társai azok az apró fénylő pontok ott fejük felett, melyeknek számára, mennyiségére ninesen fogalom az emberi matematikában. Ezek mind napok, millió — és milliószor nagyobbak, mint a büszke és gögös emberi faj lakóhelye a föld, e napok körül ép ugy keringenek bolygó világok, mint a mi napunk körül. E bolygóknak holdjaik vannak; némelyiknek egy mint

a földnek, másoknak talán 8, vagy több is, mint a Szaturnusznak. Ki merné józan észszel állítani, hogy e világok lakatlanok, hogy csak a földön van élet? Bizonyára senki!

Milyen távolra vannak e napok tőlünk? Ha a fény szárnyain utaznánk, mely másodpercenként 42,000 mértföldet halad, a legközelebbi naphoz 3 és 1/2 év alatt ér-nénk el. Ez a Hattyu csillagzat Alfa csillaga. Milyen messze lehet a legtávolabbi? A Végtelenben élünk; mindféle elképzelhető irányban napokat, földeket és holdakat találunk utazásunk alatt, tökéletesebb vagy tökéletlenebb lényekkel benépesítve, mint mi, de élet mindenütt van, még a göreső üveg leneséje alá helyezett víz-cseppben is.

Hogy a világnak van egy mindenható teremtője is, ki kételkednék benne?

Gondolkodó lény bizonyára nem! Elmélkedjünk e dolgok felett a szép téli estéken, és törekedjünk megismerni Azt, aki mindezeknek teremtője és gondviselője.

Ami világegyetemünk több millió napból áll, melyek egymástól billió — meg

billió mértföldnyire vannak. Kiterjedése oly hatalmas, hogy a villám csak 15.000 év alatt futhatna rajta keresztül, bár másodpercenként 300.000 kilométert halad. És bár merre fordítsuk tekintetünket, mindenfelé napok vannak, a fénynek, melegnek és az életnek kimeríthetlen forrásai. Mindenféle fényű és nagyságu napok, tova ragadtatva a térben a kölesönös vonzó erő és minden egyesnek mozgása által. Honnan ered az első mozgás? Önmagától nem; az anyag saját magát nem mozgathatja.

— Minden ház alkottatik valakitől, — mondja a biblia.

A nagy világnak is kell építő mesterének lenni, benne kereshetjük csak az első mozgás indító okát. Benne élünk, mozgunk és vagyunk.

Egy csillag sem áll mozdulatlanul, minden mozog, abszolút nyugalom a teremtett világban ninesen! Földünk a nap körül kering, a hold mi körülöttünk, és napunk a Herkules csillagzata felé siet, kétségen kívül egy más nap körül forogva. Egy ily forgás teljes bevégzésére azonban oly rengeteg idő kell, melyre nines em

Ipolyság, január 24.

Konkoly Th. Sándor orsz. képviselőt a képviselőházban elmondott beszéde után a vármegye tisztikara táviratilag üdvözölte. A vármegye több községében, valamint a székhelyen Ipolyságon is értekezletek tartottak és köszönő iratokat küldtek Konkolynak. Vámos-Mikolán pénteken lesz ily irányu értekezlet Medgyessy Sándor elnöklété alatt. A sokat zaklatott, gyanúsított és meghurcolt tisztikar védelmében elmondott beszéd visszhangra talált ime a vármegye független elemeiben is, és köszönetet mondanak annak, aki végre ki merete mondani a várva-várt ígét, hogy nem olyan rossz az a tisztikar és ez a vármegye, mint a milyennek már évek óta feltüntetve volt. Hibák voltak, vannak és lesznek mindég és mindenütt, míg emberek élnek a földön, és talán nem Hontvármegye tisztikara a legrosszabb!

Konkoly beszéde különben egész terjedelmében kinyomatva 2000 példányban már a vármegye minden községébe elküldetett és a jónak és igazságnak barátai élvezetet találhattak elolvasásában; így feleslegesnek tartottuk azt a lap hasábjain újra kinyomatni. Sok ilyen képviselőt kívánunk az országnak, a ki a parlamentben a szó legteljesebb értelmében megfelelt annak a mandátumnak, a melyet elvállalt.

Hontmegye levéltárából.

Az 1790. évi nov. 15-iki koronázás előzményei.

II-ik József halála után Magyarország királyává II-ik Leopold lett, ki vissza állította az alkotmányt, és a nemzet ohajának, kívánásának eleget akart tenni, kimondotta, hogy magát megkoronáztatja, az alkotmányra meg esküszik. Ugyan azért felhívták a státusok illetve megyék, hogy a koronázási ünnepély

beri fogalom többé! Egy ily forgási idő alatt a mi parányi földünk született, élt és talán el is hal. Bele fog hullani a napba, mint a gyertyalángjába a vacsora pille!

A millió és millió, sőt milliárd napok átsietnek a végtelenségben oly sebességgel, mely másodpercenként két-három és négyszáz ezer méternek felel meg, és magukkal viszik bolygóikat az azokon élő emberiségekkel egyetemben.

Jól mondja Flammarion: „Ha a földön nem volna élet, ez a bolygó egyáltalán egyetlen szellemet sem foglalkoztatna és ugyanaz mondható mindazon világokról, melyek a végtelenség mélyeiben a napok milliárdjai körül keringenek.

Az élet a célja az egész teremtésnek. Ha élet és gondolkodás nem volna, mindez semmi volna.

A teremtés oly hőskötemény, melynek minden egyes betűjét egy-egy nap képezi. A mindenség tartama végtelen. A földnek vége lesz és majdan sir válik belőle. De lesznek új napok és új földek, új tavaszok és új mosolygások és az élet örökké virulni fog a határtalan, végtelen Minden-ségben.“

... 1

nagyságához annak emeléséhez hozzá járuljanak, minden megye saját színű zászlójával és színeivel felruházva 1790. Sz. András havának 15. napjára Pozsonyba díszes bandériumot küldjön; egyuttal a megyék felhívtattak, miszerint a megye által küldendő banderistáknak nevét és számát a kir. helytartóságnál bejelentésük.

Nagy volt a lelkesedés, minden valamire való fiatal ember banderista akart lenni, hogy bámulják meg a pozsonyi lányok, mennyi élvezet, mennyi kaland? Hontmegye válogatós volt, a sok jelentkező közül csak 36-ot választott és jelentett be. Nógrád 80-at — a többi megye is nagy számokat jelentett be, úgy hogyha a bejelentők Pozsonyba fognak jönni, egész hadsereget fognak képezni. A helytartóság a nagy számtól megijedt, és 1790. október 2-án Hontmegyéhez, bizonyosan a többi megyéhez is következő rendeletet menesztett:

Méltóságos gróf Pálffy Károly ur ő Excelenciája Bécsből tudatja a megyével:

„Mivel a királyi koronázásnak Pozsonyban kell lenni, a holott mindenképpen drága áron folynak, elegendő Istállók sincsenek ő Felsőge a vármegye nemes Banderiumának az oda felvaló törődését és fáradozását kegyelmesen elengedi és ollyba tartja mintha ezen tisztiséget ugyan megtették volna.“ — Jaj nektek felkészült fiatal emberek!

Rendelet 1790. nov. 30-án.

„Felsőge Császár II. Leopold Sz.-András havának 15-ik napján Magyarország királyának felkenetett és megkoronáztatott, ezért parancsoltatik, hogy a hol lehet egyet értvén a katonai rendek Puskások és ágyu dörgései között a háladás a menyei Felsőgnek megadassék és az Téged Isten dicséretünk elénekeltessék.“

Közi: Vitális Mór.

A hétről.

Búr felolvasó est.

Luzsénszky Félix báró, a búr szabadságharcos a hó 20-án a déli vonattal érkezett városunkba Clair Vilmos, a FMKE főtitkárának kíséretében, hogy felolvasását megtartsa. — A vármegyeház nagy terme este 8 óra felé szép számban megtelt érdeklődő közönséggel, mely türelmetlenül várta Luzsénszkyt, aki majdnem egy éven át volt lent Dél-Afrikában mint önkéntes, hogy a búrok szabadságharcában részt vegyen. Pontban 8 órakor lépett a felolvasó asztalhoz, és másfél órán át megkapó közvetlenséggel adta elő élményeit, úgy, amint azok sorrendben történtek és amint ő azokat megfigyelte. Beszédében nem volt semmi pózolás, semmi Hári Jánoskodás; egyszerű volt az, mint maga a búr nép, amelyről megemlékezett. A világra szóló nagy ütközetekről és csatákról nem beszélhetett, melyek a háboru kezdetén történtek, amidőn tizenegyszer egymásután páholták el az angolokat Colensó, Spionskop, a Tugela mellett, hiszen ő azután ment ki, és csak kisebb csatapatétkban vett részt. Így sokaknak unalmas volt a felolvasás, akik valami érdekes és háborzongató dolgokat vártak; ilyent nem hallottunk. Akik azonban érdeklődtek a két búr köztársaság viszonyai, a lakosok életmódja, a harcosok felfegyverzése, a búrok haremódora iránt, azok érdeklél hallgatták a felolvasást, jobban mondvá

elbeszélést. Egy nevezetes momentumot élt csak át. — A híres „hosszu Tomot“ 5 robbantotta fel, nehogy az angolok kezébe kerüljön.

Luzsénszky különben komoly, csendes és szerény megjelenésű magas alak, igazi búr bajusz és szakállal. Talán nevetni sem tud! Mintha a háboru izgalmi és a folytonos halálveszedelem megszelidítene az embert. Hányan vannak, akik egy párbajban kapott kis karcolásról, melyre az angol flastromot is kár vesztegetni, hónapokig mesélnek és a világ előtt mint hősök szerepelnek, vagy legalább is szeretnének szerepelni! Hány igazi hős búr és angol harcos alussza örök álmát lent Dél-Afrika mezőin névtelenül, elfeledve? Porait egy-két évtized múlva összekeveri a szél és kölesönösen fogják termékenyíteni azt a földet, amelyet az egyik védelmezett, mert hazája volt, a másik meg elvenni akart, mert parancsolva volt. Miért? Az érdekes felolvasás után társas vacsora volt a nagyvendéglőben, amelyen tizen résztvettek! Ebből is látható mennyire lelkesedünk a búrok ügye iránt és mennyire ki van fejlődve a vendégszeretet nálunk!

A sokszor kigunyolt Korponán 21-én volt Luzsénszky felolvasása. A vasutnál küldöttség fogadta; felolvasás után bankett és táncmulatság volt a város nagyteremben. Talán tőlünk is télt volna ennyit! dehát mi csak papíron lelkesedünk.

A F. M. K. E. javára felülfizettek: Cserven János 1 kor. Winter Adolf 1 kor. és Winter Sándor 1 koronát.

... 1.

— **A protestáns bál** iránt roppant nagy az érdeklődés. Naponként érkeznek a rendezőséghez levelek, melyekben még folyton újabb és újabb jelentkezők részére kérnek meghívókat, bár eddig 800 darabon felül küldetett szét. A meghívó szövegét az alábbiakban adjuk: Meghívó az Ipolyságon építendő protestáns templom alapja javára 1901. február hó 1-én Ipolyságon, a vármegyeház nagy termében tartandó táncvigalomra. Kezdeté este 9 órakor. Jegyek ára: személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Buffet a jótékony cél javára mérsékelt árak mellett. Jegyek előre válthatók Berkó István gyógyszerárban, Bolner Pál és Rumann Lajos kereskedésében és este a pénztárnál. Szállásmegrendelések a rendezőbizottság jegyzőihöz intézendők.

— **Egyleti közgyűlés.** A „Vámos-Mikolai és vidéki olvasó egyesület“ évi rendes közgyűlését V.-Mikolán az egyesület helyiségében 1901. évi január hó 27-ik napján d. u. 4 órakor tartja meg.

— **Új körjegyző.** Mint már mult számunkban is előre jeleztük, Csellágh Lajos lett teszéri körjegyzővé megválasztva. Egy iparkodó fiatal erővel több a járásban.

— **Adományok a protestáns templomra.** Az építendő protestáns templomra újabb adakoztak: Odry Miklós 2 kor. 80 fill. Baán Máté 4 kor, Vámos Soma 4 kor, Mesko Lajos 1 kor, Reinhardt Zsigmond 1 kor, Somogyi Béla 5 kor, Keviczky Samu 1 kor, Méhes Józsefné 2 kor, Pongrácz Aurél és Eszter 5 kor, Selevér Antal 1 korona.

— **Majthényi Izidor báró meghalt.** Kesselőkeői Majthényi Izidor báró 73 éves korában tegnap délután a lipótmezei Selmeci várkastélyban hosszas betegség után elhunyt. Valamikor mint sportférfi nagy szerepet játszott. Híres lovas, kitűnő galamblovó volt. Sok kedélyes adoma is fűződik Majthényi Izidor báró nevéhez. Majthényi Izidor báró ötletes, szellemes ember volt s éles nyelve senkit se kímélt. még önmagát se. Mindenki tudta róla, hogy nagyon is gavaléros könnyelműséggel bánt el a pénzzel. ezért írta magára már évtizedekkel ezelőtt ezt a francia sűrítőt:

ICI DORT
IZIDOR
QUI N'AVAIT JAMAIS
ASSEZ D'OR.

(Itt alszik Izidor, akinek sohse volt elég aranya.)

Az elhunyt unokaöccse és sógora volt **Majthényi László** bárónak és apósa **Rakovszky István** néppárti országos képviselőnek. Halálát özvegye, született **Vrints báróné**, csillagkeresztes hölgy, két leánya, több unokája és kiterjedt előkelő rokonság gyászolja.

— **Az új leányiskola.** Az ipolysági róm. kath. iskolazék január hó 15-én tartott ülésében a leányiskola felépítését végleg elhatározta, a mennyiben február 10-ikére versenytárgyalást is hirdetett a munkálatra. Ezen ülésből kifolyólag a hívek felkértek adakozásra. A gyűjtés megindult és fényesen tanuskodik arról, hogy a hívek áldozatkészsége még ki nem merült. A legelső **Veress Gyula**, ki 100 szekér homok és 50 öl kőnek beszállítását vállalta magára és immár teljesítette is, a mennyiben már az építéshez szükséges homok is az iskola udvarán van. Dicséret és köszönet illeti az urbéres közönséget is, mert kő és homok bányáiból az anyagot ingyen szolgáltatja.

— **A vidéki színészet rendezése.** A vidéki színészetet megint csak rendezik, s tizenhat színikerületbe osztották be. *Ipolyság* a 15-ik, *Selmecbánya* pedig a 16-ik kerületbe jutott.

— **A korcsolyapálya elvirágzott.** Volt és nincs, valószínűleg már nem is lesz az idén. Hiába, a jónak rövid a léte. Bezeg a torony óra még mindég meg van, bár még eddig soha nem mutatta a helyes időt. Különben nem is mutathatta, mert áll rendületlenül, mint **Sion hegye**. Annyi hasznát mégis vesszük, mint a bozókia. Az ő falujok tornyán is van egy óralap — festve!

— **Körjegyzői székhely változás.** Az Alsó-Palojta, Alsó-Fehérkut, F.-Fehérkut, Bereklak, Közép-Palojta, és Felső-Palojta községekből álló palojtai körjegyzőség székhelyét az 1886. évi XXII. t.-cz. 67. §-a alapján és f. évi február hó 1-től kezdődő hatálylyal Alsó-Palojtára helyezték át.

— **Alispáni rendelet a községi bírói urak felügyelése** ajánlva: 1. A bírói tisztelet elvállalni minden arra megválasztott községi lakos köteles. 2. A választástól számított egy éven belül, azon bíróvá választott egyénnek, a ki igazolja, hogy a bírói tisztelet viselésében rendkívül akadályozva van, a felmentést az alispán adja meg. 3. A ki a bírói tisztelet egy évig viselte, azt tovább vinni nem tartozik; — lemondása a képviselő testülethez nyújtandó be; — melyet a képviselő testü-

let tárgyalván. — elfogadás esetén a felmentést megadja. 4. Az egy évi szolgálat után lemondott bíró, vagy az ki a bíróságot befizette, 6 éven belül nem kötelezhető a bírói tisztelet viselésére

— **Köszönet.** Az ipolysági „Gondúzó” asztaltársaság elnöke a következő köszönő iratot kapta a római kath. elemi iskola elnökétől.

Tekintetes Ur! Az ipolysági római kath. iskolazéknek 150. szám alatt hozott határozatából kifolyólag van szerencsénk tekintetességedet értesíteni, hogy az ipolysági „Gondúzó” asztaltársaságnak szegénysorsu tankötelesséink téli ruhával való ellátása által gyakorolt emberbaráti jótékonyágáért jegyzőkönyvben megörökített hálás köszönetet szavazott. Fogadja tekintetes ur kiváló tiszteletünk nyilvánítását, melylyel vagyunk. Ipolyságon 1901. évi január hó 29-én hazafias üdvözlettel **Foltin János** iskolazéki elnök, **Jávor B. Lajos** iskolazéki jegyző.

Ehhez nem kell kommentár!

— **A gyalogjárók sikossága** végre megszűnt; járhatunk már bátran rajtuk sárban nyakig! az átjáróknál pláne uszni is lehet. De miután nem vagyunk mindnyájan szabad uszók, és sárcipőre sen. telik mindenkinek, sőt már a városban nem is kapható, felemeljük eső szavunkat és kérvényezük azokat, akiket illet, tegyék lehetővé, hogy ha már a vármegyének székes fővárosában lakunk, legalább járassunk is annak utcáin cipőben is (Nem igaz! a szedő gyerek.)

— **Népszámlálás.**

Biztos: — Neve?

Menyecske: — Tutma Tamásné szül. Zsák Zsófi.

— Hány éves

— 22.

— Vallása

— R. kat.

— Állapota?

— Menyecske (pirulva) Más . . .

— **Köhögés** gyakran előhírnöke a tüdőbajnak, miért is nem ajánlható eléggé ilyen köhögés gyors megszüntetése. E célra legmelegebben ajánlhatjuk a kitűnő ízű és páratlan hatású **Réthy Béla** b.-csabai gyógyszerész által készített pemetefü-cukorkát, mely mindennemű hurutot, rekedtséget néhány nap alatt biztosan megszüntet. E közkedvelt cukorkák mindenütt kaphatók dobozonként 60 fillérért.

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő ur!

Nagyon kérem, sziveskedjék alábbi sorimat becses lapjában közölni:

Schmoll József ur által, a helybeli sörházban, tehát nyilvános helyen az állítattott, hogy a folyó hó 12-én megtartott kaszinói közgyűlésen megválasztott elnök választás alkalmával szavazatomat nem **Plachy Gyula** urra adtam.

Hát kérem alásan, ezen, — hogy enyhén fejezzem ki magamat, — gyanúsítást ez uton is visszautasítom. — Hogy kire szavaztam? megmondhatja **Baumerth Ottó** főjegyző ur, mert vele egyszerre és egymás mellett irtuk szavazó lapunkra **Plachy Gyula** polgármester ur nevét.

A felett pedig, — hogy **Schmoll József** ur, a ki a szavazat szedő bizottság elnöke volt a választásnál, helyessen jár-e el akkor, (amint ő ezt hangoztatja;) amidőn a titkos szavazatok beadásánál egyesek szavazó lap-

jait külön tette és megjegyezte, hogy azok kire szavaztak, és tetézte ezen eljárását még aival is, hogy nyilvános helyen a titkos szavazók neveit elárulja, mindenesetre azon szándékból, hogy egyesek között meglévő békét felbontva a közö parazsat dobjon, — mondom, e felett való ítélkezésre ez uton kérem a nagyközönséget.

Korponán, 1901. évi január hó 18-án.

Tekintetes szerkesztő ur alázatos szolgálója

Pongrácz Géza.

HIRDETÉSEK.

32. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. járásbíróóság 1900 évi V. II. 311. számú végzése következtében **Donáth Szilárd** ügyvéd által képviselt **N-Marosvisegrádi** takarékpénztár javára **Dutka Imre** és társai ellen 700 kor. s jár. erejéig 1900. évi december 13-án fogantatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 920 korra becsült butorok, lovak, kocsik és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíróóság V. II. 311/2. 1900. sz. végzése folytán 700 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi augusztus hó 8 napjától járó 6 % kamatai, és eddig összesen 129 kor. 64 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alpereseknél Szobon leendő eszközlésére 1900. évi február hó 4-ik napjának déli előtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fonak adadni.

Felhivatnak mindazok, akik a befo-lyandó vételarra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban e-zközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdésig alulirt bírói kiküldőtnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Kelt Vámos-Mikolán, 1900. évi január hó 18 napján.

Német Emil

kir. bir. végrehajtó.

Ipolyságon, a Fötéren
egy 10 százalékos
jövedelmező
ház
szabadkészből
eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

52. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy az ipolysági kir. bíróság 1900. évi V. 338. számú végzése következtében Garai Benő javára Sembery István és neje ellen 300 korona s jár. erejéig 1900. évi november hó 3-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 749 koronára becsült következő ingóságok, u. m. zongora, téli bunda, képek és butorneműek, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. bíróság 1900. évi V. 338/2. számú végzése folytán 300 kor tőkekövetelés és járulékaik erejéig Szodon leendő eszközzésére 1901. évi február hó 13. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1901. január hó 21-én.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

5660. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bíróság közzé teszi, hogy Burda Pál kérelmére a területéhez tartozó Alsó-Baka község 792. sz. tkv. Burda Pál és Burda Mihályné sz. Zelenka Mária nevére írt. A. I. l. sor. 125. hrsz. 76. házsz. 640 korona törvényes becsértékű urbériség 1901. évi február hó 12-ik napján d. e. 10 órakor Alsó-Bakán a község házában a megállapított kikiáltási ár 10%-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított kilencven nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint fent nevezett község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.

Ipolyság 1900. november 4-én.

Oravec Béla
kir. tszéki bíró.

4. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy az ipolysági kir. bíróság

1899. évi Sp. I. 670/2 sz. végzése következtében Wilhelm Károly dr. ügyvéd javára Gábor György ellen 100 kor. s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 korra becsült következő ingóságok u. m. lovakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. bíróság 1899. évi V. 934/5. számú végzése folytán 100 kor. tőkekövetelés, még hátralevő követelés és járulékaik erejéig Össződő leendő eszközzésére 1901. február 1 napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyság, 1901. január 6.

Balg Mór.
kir. bir. végrehajtó.

52. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a vámos-mikolai kir. bíróság 1900. évi V. II. 528. számú végzése következtében Csermák Ernő dr. javára Varga Péter ellen 40 kor. s jár. erejéig 1901. évi január hó 3-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 666 korra becsült butorok, lovak és sertésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. bíróság V. II. 328/2. 1900. sz. végzése folytán 40 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi augusztus hó 22. napjától járó 5 % kamatai, és eddig összesen 31 kor. 30 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Szalkán

leendő eszközzésére 1901. január 29. napjának d. u. 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi belentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott bírói kiküldöttél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikola, 1901. évi január hó 19.

Német Emil
kir. bir. végrehajtó.

HAZAI IPAR

WEINKÁROLY és TÁRSAI
szövőgyár
KÉSMÁRK
elismert hírneves

**SZEPESSEGI
VÁSZON**
és
**DAMASZT
ÁRUI**
minden nagyobb
üzletben kaphatók.

Gyáraiból származó minden darab áru

**VALÓDI SZEPESSEGI
VÉD
JEGY
ECHT ZIPSER**

ezen védjegygel van ellátva.

6-10

HAZAI IPAR

PSERHOFER J. vértisztító labdaccai

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s keves azon család, a hol ez a paratlan házigyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epekeringésben, májtájdalmak, szelbántalmak, kólika, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztító labdacsook nagy előnye, hogy szeliden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekerés 1 frt 25kr. — 2 tekerés 2 frt 30 kr. — 3 tekerés 3 frt 35 kr. — 10 tekerés 9 frt 20 kr.

→→→ Használati utasítás mellékelve. →→→

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszerháza

Bécs. I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva e labdacsook a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben „PSERHOFER“ kézírása látható.

1-7

FENYŐFÁK
egy méter magasak, darabonként
1 koronáért kaphatók
Ivánka László
faiskolájában
Felső-Szemeréden.

4-1

40 koronáért Benő arany Plaque remontoir óra az egyedülállóvalani. az élethosszig tartó, amely 100 K becsült értékű. Tényleg azonban felugró fedéllel, védelmi, tartóság és pontosjárásánál fogva 5 évi közességig csak 10 K az ára, horgonyfűvel, remontoir 15 K, s nehez dűsán vésett fedéllel, elismert kitűnő óra, különösen 15 K, hőlgynek 14 K, Nikélóra legjobb készítmény 7 K 50 K. Divatos kiváló elegáns arany Plaque-lánus óra és hőlgyek részére 4 K.

14 karát. arany-gyűrűk hőlgyeknek és uraknak, val. ezüsttel erősítve. Mint gyűjtő hívat. J. J. Zsuzsán Hoz. évi tartóságúrt közesség. Gyűjtyor. esil. og művészias gyémántokk. és szín. kövekkel 2 K, 3 K, 4 K, 5 K, 6 K, 7 K, 8 K, 9 K, 10 K, 11 K, 12 K, 13 K, 14 K, 15 K, 16 K, 17 K, 18 K, 19 K, 20 K, 21 K, 22 K, 23 K, 24 K, 25 K, 26 K, 27 K, 28 K, 29 K, 30 K, 31 K, 32 K, 33 K, 34 K, 35 K, 36 K, 37 K, 38 K, 39 K, 40 K.

Érdekes újdonság.
Hangerőny-Piston-Accordium nagy felületű, kelt, szolid szer. kuzete és gyártása, valam. olcsó ára miatt, mind. kora ismerős nélkül mindenki eljuttathatja a legszobor tároz. zenét, indulókat, melóliakat. A hangszernak 28 hangja van, gyöny. bassz kísérettel. 3 K. Kán. ár. gyűjtyek inry kapható.

Rundbakin M., Bécs, IX. K., Berggasse 8.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsajtóján Ipolyságon.